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Lomený výraz – podmínky, kdy je lomený výraz roven nule

Anotace: Prezentace vysvětluje, kdy je lomený výraz roven nule. Žák si
osvojuje poznatky ze zlomků a zároveň určení podmínek smyslu lomeného
výrazu.
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Očekávaný výstup: Určuje podmínky, kdy je lomený výraz roven nule..
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Hodnota výrazu

Kdy je roven výraz nule?

Zjisti, pro která x je výraz x + 1 roven nule.

Zjišťujeme, pro které proměnné je hodnota 
výrazu rovna číslu nula. Určíme, jaká čísla lze 
dosadit za proměnné, aby se výraz rovnal nule.

x + 1 = 0 /–1
x + 1 – 1 = 0 – 1

x = –1

Výraz x + 1 je roven nule pro x = –1.



Zlomek roven nule

Zjisti, pro která x je výraz             roven nule.
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x + 1  = 0

x = –1 Výraz            je roven nule pro x = –1.
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Dosadíme do zadání za x číslo –1.
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Zlomek je tedy roven nule, je-li čitatel roven nule.



Lomený výraz roven nule

U lomeného výrazu víme, že jmenovatel se nesmí 
nikdy rovnat nule. Připíšeme tedy ještě podmínky 
smyslu lomeného výrazu.

Zlomek je roven nule, je-li čitatel roven nule!

Zjisti, pro která x je výraz             roven nule.
5

1





x

x

0
5

1






x

x

01x
1/01 x

1x

Musíme zapsat podmínky, kdy má 
lomený výraz smyl. Zajímá nás 
jmenovatel x + 5.

 5x

Lomený výraz je roven nule pro x = –1.




